

NUMERUL 10 BANI
ABONAMENTELE

INCEP DE LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUN
se plătesc tot d'una înainte

In Bucuresti la Casa administratiei
In Judete si Streinatate prin mandate postale
Un an in Tara 30 Lei; in Streinatate 50 Lei
Casa luni 15 " " 25 "
Trai luni 8 " " 18 "

Un numar in streinatate 30 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

ADMINISTRATIA
PASAG. BANKEI NATIONALE (TELEFON No. 48)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA
PASAG. BANKEI NATIONALE (TELEFON No. 48)

Adevărul

Să te terești Romine de cuiu strein în casă!

V. Alexandri

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

In BUCURESTI și JUDEȚE se primesc numai
la ADMINISTRATIE

In STREINATATE, direct numai la administratie
și la toate Oficiile de Publicitate

Anunțuri la pag. IV . . . 0,30 b. linie
. . . III . . . 2,— lei
. . . II . . . 3,— "

Un număr vechi 20 bani

Intrunirile de ieri

D. Sturdza și colectivisti

Vineri, parlamentul se deschide și D. Sturdza vede cu groază că va fi nevoit să dea socoteală de purtarea D-sale. Din toate conciliabulele și discuțiile intime, din zgomotul indiscret al culiselor, se poate vedea lămurit în ce constă campania colectivista contra D-lui Sturdza. Voind să urmeze politica reposatului Ioan Brătianu, D-sa s'a crezut în stare să înlocuiască pe toate celelalte căpetenii ale partidului liberal, să se facă pe el însuși dictator, să taie și să spinzare după voia D-sale. Fie din înțelepciune, fie din simplă întâmplare, lui Ioan Brătianu, la început, toate i-au ieșit bine, și a avut norocul ca această reușită să-i dea și mai multă autoritate. Cuvântul «D-lui Brătianu» a devenit încetul cu încetul lucru sfânt, nediscutabil și membru influent și marcant al partidului liberal se mîndreă că urmează orbește poveștele sale. După momentele bune, au venit și timpurile rele; dar autoritatea a mers pînă ce șeful a închis ochii.

D. Sturdza, care mult timp a fost supusul și ascultătorul servitor al capriciilor bătrînuțului liberal, azi, cînd a ajuns la rîndul lui șef, a crezut că va putea și D-sa urma această tactică. S'a întîmplat că de la prima zi a nimerit-o ca Irimia cu oiștea în gard. Tot ce a făcut a ieșit anapoda și, din prostie în prostie, din încurcatură în încurcatură, din zăpăceală în zăpăceală, a ajuns pînă aici, că după ce a creștat, fără nici o utilitate, cestiunea fostului mitropolit, azi n'o mai poate descurca. S'a văzut dar silit să facă apel la majoritate, și aceasta, azi, cînd lucrurile au ieșit rău, pare că-i spune:

— Tu ai făcut-o, tu mergi și o descurcă.

Dacă D. Sturdza ar fi fost ajutat de noroc și de înțelepciune, ca să rezolve în mod fericit cestiunea lui Ghenadie, nimeni nu s'ar fi gîndit să protesteze că nu a fost consultat. Colectivisti sînt învățați cu ascultarea pasivă, și o singură voce nu s'ar fi ridicat în potruva primului-ministru. Azi însă, este în halul cel mai deplorabil, că așa toți recunosc că nu o mai poate duce înainte. Ca niște bărbați cumiști, fie-care dintre colectivisti votesc să-și degajeze responsabilitatea. Se repetă vechia fabulă a Leului bolnav și fie-care liberal, azi, este un Sf. Petru care își reneagă Domnul său, învins și sacrificat.

D. Sturdza, firește, nu-i un bărbat recomandabil, și incapacitatea de care a dat dovadă, îl arată matur, nu pentru șefia unui partid și a unui guvern, ci pentru o casă de sănătate, pentru un azil de invalizi. Colectivisti însă, nici ei nu sînt mai vrednici de stima noastră, cînd își vind stăpîni și, întocmai ca și șoari-cii, o șterg din corabie, cînd vasul este amenințat să se înnece. Aterele lor de independență, murele ce fac șeful, nu sînt pornite dintr'un acces de independență sau de indignare. Pe unii îi mină dorul de a căpăta ei locul celui dispărut sub disprețul și ura publică, iar pe alții dorința de a plăcea viitorului șef, oamenilor acestuia, chiar și slugilor lui.

— Le roi est mort, vive le roi! era strigătul curtenilor, cînd murea un rege al Franței. Cam tot aceasta este și strigătul colectivistilor, azi, cînd impută D-lui Sturdza că

nu l-a consultat, că a făcut ca un autocrat, azi cînd sunt siguri că zeul de ieri este mort, că nu mai poate da favoruri, că nu mai poate folosi nimău.

Partidului liberal îi trebuie o cravașă și bietul domn Dimitrie Sturdza nu a fost de cît un simplu papuc de mufere.

Const. Mille.

SATIRA POLITICA

Chestia cotoiului

Citesc într'un ziar din Capitală, cum că fostul episcop de Roman a devenit strigoiu, fiind-că în momentul în care era condus la întîrnic, i-a trecut un cotoi pe sub coșciug.

Cotoii joacă un mare rol în viața popoarelor ca și a indivizilor. Așa, avem mai întîi cîntecul popular:

Cine bate la fereastră,
Nevastă, nevastă?
Omule, pisica noastră,
Bărbate, bărbate,
Nu-i bătaie ocolășcă,
Nevastă, nevastă, etc.

După aceea, nu trebuie să uităm că cotoii, cînd încep să facă curte pisicilor și să se dede la alături amoroși tocmai la miezul nopții, te fac să te dai jos din pat și să umbli ca strigoii pentru a-i alunga.

În politică, cotoii au început să joace, de asemenea, role de prima mîni. Acuma dinși au început să se unească cu ceteții Capitalei, pentru a susține chestia lui Ghenadie. Căci, — ce și-au zis cotoii în idola lor, — de vreme ce regele a spus: „Eu tot-d'una am susținut religia catolică", nouă nu ne mai rămîne de cît să trecem pe sub coșciugurile episcopilor și să-i transformăm în strigoii.

Cînd religia strămoșască este în pericol, toți cotoii sînt datori să se unească, ca un singur om, pentru a colabura la progresul strigoilor.

Vax.

Din culisele politice

Atitudinea „Evenimentului”. — Declarațiunile din intrunire. A doua propunere a D-lui Fleva. Campaniia în contra conservatorilor. — Părerea D-lui Catargiu.

Chestiunea înființării unei opozițiuni unite, care să lupte în aceeași direcție în contra guvernului liberal, s'a agitat acum de curînd între gruparea D-lui Fleva și partidul conservator.

După informațiunile pe care le avem din izvor absolut sigur, putem afirma că D. Fleva a făcut propuneri în acest sens unui membru influent al partidului conservator care nu e altul de cît D. N. Filipescu.

D. Fleva vota ca înainte de a intra în tratări mai de aproape, să cunoască părerea D-lui Lascar Catargiu în această privință, și pentru aceasta s'a adresat directorului Epocii.

Atitudinea „Evenimentului”

D. G. Scorșescu din Iași, care avea cunoștință de propunerile făcute de D. Fleva, a și publicat în Evenimentul un articol intitulat «Opoziția unită».

În acest articol, D. Scorșescu pleda în favoarea unei acțiuni comune a tuturor elementelor din opoziție. Această atitudine a Evenimentului a fost considerată în cercurile conservatoare dirigențe, ca un avans al grupării D-lui N. Fleva.

Declarațiunile din intrunire

D. Lascar Catargiu, șeful partidului conservator, nedînd un răspuns categoric D-lui Fleva în chestiunea unirei elementelor opozante, acesta a voit să gîdile puțin sentimentul de mîndrie al conservatorilor, și a însărcinat pe D. V. Cozălniceanu să declare în intrunirea publică de acum trei săptămîni ținută la Dacia, că gruparea liberal-democratică va fi cu acela care vor lua angajamentul să rezolve chestiunea mitropolitului Ghenadie.

A doua propunere a D-lui Fleva

D. N. Fleva, impacientat de întîrzierea pe care o pune D. L. Catargiu de a răspunde la propunerea făcută, întîlnește din nou pe D. N. Filipescu și îi zice:

— Ei, ce facem cu untrea?

— Ce să facem? răspunde D-sa; știu bine că sînt chestiuni de principiu, care ne despart. Noi nu putem face nici o concesione, și D-ta poate al cine știe ce pretențiuni.

— Pentru o mai mare înlesnire, a adăos D. Fleva, propun numirea a două împuterniciți de fie-care parte, care să studieze chestiunea.

D. Filipescu însă, în mod evasiv, a refuzat această propunere.

D. Fleva, văzînd că se împotrivesc conservatorii la încheierea unei opozițiuni unite, a renunțat de a mai stărui în propunerile ale.

Compania în contra conservatorilor

Tribunul, care se arăta atît de îndrăgostit de conservatori și le făcea propuneri pentru o acțiune comună, și-a schimbat de-o dată coșciugul. În ultima intrunire publică ținută la Dacia, D. N. Fleva a atacat pe conservatori, declarînd că gruparea liberal-democratică luptă din răspuțeri ca să oprească pe guvernul liberal din calea gre, iată pe care a apucat, pentru ca să împedecce ast-fel venirea reacționarilor la putere.

În aceeași zi, Dreptatea abia menționează intrunirea conservatorilor ținută la Craiova,

Părerea D-lui Catargiu

D. Filipescu, care voia să dea un răspuns D-lui Fleva, a întrebât pe conu Lascăr, dacă ar consimți la o unire cu D. Fleva.

— Da de ce, mă rog matale, a răspuns bătrînul vulpoi, să facem alianță cu D. Fleva?

Nu vede D. Fleva, a adăogăt șiretul bătrîn, că noi lucrăm tot pentru D-sa?

În urma acestui refuz, D. Fleva a încercat o împăcare cu liberalii și cum au eșit și aceste tratative, o știm cu toții.

Indiscret

ACTUALITĂȚI

Sava Pădureanu



Cînd cine-va vine în București, după ce a vădit Atheneul, Domnița Bălăga și Palatul de justiție, amicul conducător îl duce să audă pe Pădureanu. Sava Pădureanu este cel mai prima întîi lăutar român și din acela, mă rog, care a făcut cu regii și cu împărații și care pe piept poartă decorațiuni care ne amintesc de succesele lui.

Sava Pădureanu ne-a reprezentat muzica noastră națională la Expozițiunea din Paris, unde lumea nebună venea să audă cîntecul românesc. E decoral cu „Coroana României” și a câștigat medalia de aur și diploma de onoare la concursul de la Trocadero.

În 1884, a cîntat înaintea împăratului și împărătesei Rusiei la palatul din Peterhof. La încoronarea țarului Nicolae la Moscova, Pădureanu e cîntat din nou înaintea familiei imperiale și ca sîndru de la această serbare, s'a ales pe piept cu ordenul Stanislav.

Acum, de o cam dată, ne mai sîndru nici o încoronare, nici altă mîndră regească, Sava Pădureanu bine-volește să delecteze în sic-oc seară pe mușafirii restaurantului Andrei Dumitrescu. Mie, în schimbul acestui articol, mi-a promis o turbată Sîrbă a Măcelor.

Periplizon.

Ei, așa!...

Am aflat din sorginte autentică cum că D. Alexandru Djuvara a găsit de cuvință să-și spună autorizațiunile săi cuvînt, în ultima intrunire intimă ținută la nu știu care ministru.

Că a vorbit ori că n'a vorbit D. Djuvara, acesta e lucru indiferent; ceea ce, însă, trebuie să ne atragă atențiunea, e faptul că D. Djuvara a făcut o mare crimă D-lui Nacu, sîndru că a intrat în tratative de împăcare cu D. Fleva.

D. Djuvara declară că asemenea tentative nu pot fi tolerate, căci pentru un guvernamental nu poate fi păcat mai mare de cît să întîndă mina unui liberal-dizident.

D. Djuvara, ca toți renegații, face un zel ne mai pomenit. D-sa, care s'a făcut cunoscut publicului tocmai printr'o dizidență, D-sa care sîndru adus în Cameră grație celor mai odioase ingerințe, D-sa n'a găsit alt-ceva mai bun de făcut de cît să se avoțre în cea mai violentă campanie opoziționistă printr'ocul lui Ion Brătianu.

Intrînd în opozițiune, D. Djuvara recunoscuse de șef pe D. Nicolae Fleva, după aceea trecu în partidul liberal-conservator recunoscînd de șef pe D. Vernescu, în sfîrșit se apropiie de conservatori și începu să facă curte D-lui Alexandru Labovari. Dar, cînd văzu că D. Tache Ionescu, tovarășul său de dizidență, cu preferință înălțat pînă la minister, deputatul de Brăila turbă și trecu pe față iarăși la liberali.

Acuma face platitudinile D-lui Sturdza, crezînd că i se va da un portofoliu; dar acel portofoliu nu va veni.

Și, ast-fel, nu este deparle ziua în care micul Alexandru Djuvara iarăși va zbirni prin colțuri în potruva infamiei colectivității.

Dragoș

NOTE ZILNICE

D. Nicolae Xenopol, candidatul nenorocit de Iași, poate fi liniștit: juriul examinator de la Iași, a recomandat în unanimitate, pentru catedra de economie politică, pe D. Mișu Șteulescu.

Faptul că D. Șteulescu a fost recomandat în unanimitate, este un fapt cam dureros pentru D. Xenopol, a căruia purtare primară ast-fel o cruță dezaprobare din partea juriului.

Este cîndat, dar e așa. Din juriul examinator făcea parte și D. Ciru Economu, judecător la Curtea de Casație și un liberal-statornic. Ei bine, D. Ciru Economu, după inițiativa probă orală a lui Mișu Șteulescu, trecu în amcalerie și snuse colegilor săi: „Din politică avam o rea idee de Șteulescu, dar acumă pot spune că așa lecțiune înțeleg și eu. Pentru mine a fost revelațiune!”

D. Xenopol, care de sigur iubeste școala romînă, se poate consolă: Universitatea de București va câștiga un bun profesor.

Matador.

Cearta austro-maghiară

Anularea convențiunii comerciale. — Originalitatea luptei. — Importanța politicii.

Anularea convențiunii comerciale Lupta economică și politică între Austria și Ungaria a devenit oficială.

Amenințările și insultele austriacilor la adresa statului maghiar și ale maghiarilor la adresa austriacilor, care pînă acum își găsseau ecou numai în presa ambelor state aliante, și-au făcut intrarea oficială și în Parlamentul din Viena, unde atît deputații cit și primul ministru Badeni, au atacat cu vehemență pe unghi, votînd ch'ar anularea convențiunii comerciale cu Ungaria și ruperea relațiilor vamale cu acest stat.

Iată-ne dar în fața unei lupte economice între două state care formează unul și același imperiu cu un singur monarch și cu o armată comună.

Această luptă între austriaci și unguri e pe cît de originală, pe atît și de importantă pentru Europa, căci pune în discuție existența imperiului austro-ungar.

Originalitatea luptei

Originalitatea certei austro-maghiare constă în faptul că vom avea de astă-zi înainte o frontieră austriacă, peste care nu vor putea trece produsele ungurești, și alta maghiară, peste care nu vor putea trece produsele austriace; iar acei cari vor păzi aceste frontiere vor fi soldații din armata comună austro-ungară.

Cu acest sistem economic, Austro-Ungaria va ajunge în situațiunea statelor din evul mediu, cînd orașele din aceeași țară erau independente unele de altele, și se combăteau între ele.

O astfel de situațiune economică, e tot ce poate fi mai ruinos pentru un stat, mai ales astă-zi cînd și frontierele statelor străine au început a sta deschise comerțiului internațional.

Importanța politicii

Din aceste certuri economice, mai rezultă însă, pe lîngă ruina financiară, și ura între populațiunile combatante. Ungurii și austriacii se vor privi ca inamici, armatele acestor state nu vor avea aceeași sentimente naționale și pe cînd austriacii vor găsi poate prietenia germană mai convenabilă comerțiului lor, ungurii din partea lor își vor întoarce privirile către alte state cu sprijinul cărora ar putea să-și dezvolte industria și comerțul maghiar.

În astfel de condițiuni, nici politica externă a ambelor state nu mai poate fi aceeași, așa că unitatea imperiului austro-ungar ar dispărea, sîndru din punctul de vedere intern cit și extern, și Europa s'ar afla în fața unui imperiu care există numai cu numele, fără a exista însă în realitate.

Cearta austro-maghiară e dar începutul unei serii de evenimente foarte importante.

Val.

„CARMEN”

— Cronică teatrală —

Vineri seara, s'a dat la Teatrul Național „Carmen”, cunoscuta operă a lui Bizet. În parte, opera s'a cîntat bine.

Se vede că cel ca i-a condus trupea lirică își închipuiesc că vocea este ca un gemelatic care se poate întinde și strînge după voie. Alt-fel nu se poate explica faptul că D-ra Enischenk, care a cîntat în Mignon rolul contraltei, cîntă în Carmen rolul prima-donei legere, iar D-na Vlădăls, care în Mignon a cîntat rolul prima-donei legere, în Carmen ține pe acela al contraltei.

Sînt cîntărețe cari pot să ție roluri atît de deosebite; aceea însă sînt fenomene, au vocolo cari se întînesc atît de rar, egal de puternice în cîte și trele registrele.

Din cauza acestor distribuții, jumătate opera a fost nimicită. D-ra Enischenk nu a putut să susție rolul Micaelei, părțile delicioase ale acestui rol au fost sacrificate. Bucata din actul al treilea, care în tot-d'una este bizată, așază a lăsat sala absolut rece și nici un aplauz nu s'a auzit.

În duetul din actul I-lui cu José, D-ra Enischenk a fost atît de slabă, în cît la sfîrșit duetul se transformase în solo, căci nu se mai auzea de cît D. Băjenaru.

Direcția face rău că întrebunțoază atît de greșit elementele pe cari le are. D-ra Enischenk cîntă destul de bine și de și are o voce mică, ar putea să fie bine primită de public, dacă i s'ar da roluri în puterile D-sale.

Vlădăls merge mai bine în Carmen, de oare-ce nu are note de sus. D-sa a dat însă rolului o înfățișare cam prea de... cocheta, și a cîntat: Amori păstre descopăta, adresîndu-se mai muț publicului de cît lui José, pentru care cînta.

În actul final, scena dintre D-sa și D. Băjenaru a fost slabă. Cîntăreții pareau oboșiți și n'au putut să dea prin cînt și joc impresia celui moment teribil în care disperarea împinge la crimă.

D. Băjenaru, în schimb însă, a cîntat prea bine în primele acte și mai ales în actul al II-lea. Incontestabil, D-sa este un tenor format și dacă și-ar îngriji mai mult jocul de scenă, nu s'ar putea spune de cît bine despre D-sa.

Vineri, am avut la Teatrul Național și o manifestare patriotică.

Baritonul, D. Gregoretti, care a cîntat rolul Toreadorului, a învîțat traducțiunea romînească din actul al II-lea și a cîntat, pronunțînd perfect romînește, tot acest act și mai ales difi-cila arie a Toreadorului:

I
Ast toast și vouă se cuvîne,
Senori, senori, căci eu vîinicî soldaț,
Toreadorî trăsese prea bine;
Ca plăceri, ca plăceri, în arme 's dedați.
Cîrcul tot e plin, căci e și mare,
Tîr circui plin, de sus și pînă jos;
Toți spectatori cu nerăbdare,
Toți spectatori se n'flacă furtunos!
Zgomol, ceartă, mîndrînd tapajul,
Toți sînt pin' la turbare-ajunși;
Căci se serbează aci curajul,
Se serbează cei glorioși!

Aidem, în gardă, aidem, aidem! Ah!
Toreador, în gardă,
Toreador, Toreador!
Și nu uita, a brave înștitor,
Căci negri te privează,
Și cu te-astept, amor,
Toreador,
Te aștept! amor, amor!

II
Spăimîntași, toți tac de-odată,
Toți tac de-odată, ah, ce s'a întîmplat!
Un taur din torii, un taur din torii!
(rîl iată)

A scăpat mugînd grozav, turbat!
Iată cum el intră, izbește, un cal omară
Azvîrînd un Picador!
Ah, bravo Toro! strigă mulțimea;
Taurul s'a dus, s'a întors, lovînd îngrozitor!
Și sculîndu-și banderilele,
Alearg' aprins, turbat, de singe circui plin l
Iar de spăimă, lumea sare grilele;
Toreador, e rîndul tău!
Aidem, în gardă, etc.

Publicul l-a aplaudat cu frenezie și a bizat aria de mai sus pe care baritonul a cîntat-o foarte bine.

În actele următoare însă, D. Gregoretti a cîntat italianește și entuziasmul publicului a mai scăzut.

D. Gregoretti și-a căpătat însă simpatia publicului și merită să fie aplaudat pentru munca pe care o depune ca să mulțumească publicul. De sigur că la anul, D-sa va cînta toate operele în romînește.

Este un element foarte prețios pentru trupa noastră lirică. Vineri seară era cu desăvîșire restabilă, și vocea sa, care la primele reprezentații era cam închisă, vibra clar. În Toreador însă, se resimțea puțin, din cauză că-i sînt slabe notele de jos.

D-nii Teodorescu, Bărcăneanu și Diogenide și-au ținut bine rolurile D-lor secundare.

Corul tenorilor cam slab în actul I-ii. Părțel: „A sunat clopotul la fabrică” 7-a dat o turună bisericăscă. Corul femeilor mai bine.

Trebuie să spun un cuvînt și de punerea în scenă care se face cu stîngăcie. Corurile prea sînt imobile, prea le arangează în front. Aceasta strică mult mișcările pe care trebuie s'o înfățișeze acele mase de oameni cari se amestecă, se ceartă, se luptă între ele.

În actul I-ii, D. Băjenaru prea era înghețat într'un colț, aceasta strică mult și jocul de scenă al D-nei Vlădăia.

IMPRESIUNI și PALAVRE

Stau pe gânduri și mă mir, vorba lui Albu-leacu. Acesta o fi copilul meu? Si sint eu cu adevărat părinte? Ori câtă îndoială poate exista asupra adevăratei paternități, în privința a ceea ce copilul acesta, sint cu totul sigur.

Arestări la Constantiaopol

CONSTANTINOPOL, 9 Noembrie.— Aziz-bey, fost atașat militar la Petersburg, locotenent al grajdurilor, Izzet pașa, exilați la Alep, au fugit în Europa.

CRONICA

Chestie fenomenală

Luceafărul, organ de publicitate focșănean, a bine-voit a acordă ospitalitate unui colaborator dintre cei mai prima.

Comitetul zărilor, dându-mi ospitalitatea a publica în coloanele sale, o fenomenală chestie juridică de drept personal național internațional, cu consecințele unui drept patrimonial familiar, ivită pe orizontul de interese sociale ale mele, și care are aparițunea afiș de rar, precum se ivește în același timp pe sfera istorică și de drept a unui Popor și gînte, la intervale meteorologice cronicele social-politice, de o derivație de un interval de timp cu a unui milezim, și cite odată și mai puțin și mai mult, din cunoștința politică progresivă istorică a civilizației și a mișcării omului în lume, care a dat naștere și incidentului acesta al meu.

Și voiți să știți cum s'au întimplat lucrurile? Fiți sigure, pudice cetățoare, că nu voi spune lucrul de rușine, de oare-cine aici este vorba de o dragoste și de o naștere spirituală: e vorba de un copil al inimii mele, al sufletului meu, e vorba de volumul care s'a pus azi în vânzare, eșit de sub teascurile tipografiei, din mărunțelul căștilor de imprimerie și pe care să scrie: Scrisori către iubita.

De, vedeți D-voastră, fără să mă gândesc am ajuns părintele unui copil, autorul unei cărți. Cînd mi-am scris Scrisorile către iubita, stăteam liniștit la umbra mușilor styrieni și m'am gândit că ar fi bine să stau la vorbă cu mine însumi-mă, să zugăvesc o stare de suflet și să las măsca veseliei, pentru a apărea așa cum m'au făcut evenimentele și lumea.

Și, încetul cu încetul, scrisorile s'au strîns una peste alta, pachetul a crescut și cînd mi-am aruncat ochii asupra lui, o lucrare întregă mi s'a arătat revivitorul mele, un volum, care dacă nu m'o recomandă posterității, cel puțin îmi va da dreptul să răspund și eu: Anche io so autore!

Nu garantez că citațiunea este în perfectă limbă italiană, dar aceasta nu are a-face, de oare-cine intenționează să o citească.

Și acum, dragul meu copil, pleacă, du-te în lumea mare, pătrunde în toate părțile și dacă în adevăr ai fost născut în viață, vești trăi, vei învinge în teribila luptă a traiului. Dacă însă vei fi o stirpitură, tu vei cădea în luptă, uitarea va așterne peste tine pămîntul greoiu al mortului și de sigur nu va fi vina ta: Ai avut un părinte care nu ți-a putut da mușchii puternici, inteligența vie, puterea de a trăi. Adio de-acum, copilul meu.

Bao.

MAX LICHTENDORF

La Peștera Americană, Bulevardul Elisabeta, Grand Hotel du Boulevard, București. Cel mai însemnat magazin de țesături din țară. Arme de vânzare Engleze, Belgiene și Americane. Carabine cu repetiție: Winchester, Colt și Marlin cu 9-15 focuri.

Tirgul Cerealelor

Table with columns for grain types (Grâu, Por., Orz, Ovaz) and prices in various units (cant., hectol., etc.)

INFORMAȚIUNI

Intrunirea de la Dacia. Eri, D. Fleva și amicii săi au jînt la Dacia, intrunirea anunțată în chestia Ghenadie.

Cuvîntarea arhimandritului Sabăreanu. P. S. S. declară că a vizitat toate autoritățile superioare bisericesti din Brasilim precum și pe marele patriarh românesc de la Constantinopol.

Cuvîntarea D-lui Flămînda. D. Flămînda critică toate actele guvernului liberal de la venirea sa la putere și pînă astăzi.

Discursul D-lui G. A. Școarțescu. D. Școarțescu spune că zina rezolvirei chestiei mitropolitului s'a apropiat și că cetățenii Capitalei trebuie să impună acum rezolvirea acestei chestii în sensul cum vroiesc dinșii.

Discursul D-lui G. A. Școarțescu (cont.). Oratorul îndeamnă pe cetățenii Capitalei să veni cu toții în ziua deschiderii Camerei în dealul Mitropoliei și acolo să cerșă reducerea lui Ghenadie, protestînd cu energie în contra alegerii lui mitropolit.

Discursul D-lui G. A. Școarțescu (cont.). Cînd anarhia vine de la guvern — spune oratorul — nu e anarhie din partea

poporului fiind cere restabilirea legilor a Constituției, prin lupte singeroase. D. Școarțescu spune că D. Naen și Delavrancea s'au făcut propuneri de împăcare grupului flevist, dar că au fost respinse cu indignare.

Discursul D-lui Fleva. D. Fleva condamnă cu asprime purtarea infamă a D-lui Sturdza, care după ce a detronat pe mitropolit, se ascunde acum sub scutul tronului punînd în gura regelui vorbe neadverțate și mințind ast-fel și țara și pe rege.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Voi, cetățeni ai Capitalei, să spulberați înaintea regelui toate minciunile acestui om mititel și incapabil de a guvernarea țara! — zice D. Fleva.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Oratorul spune că meritul cel mare al grupului sale, e că a spălat pata rușinoasă de pe fruntea adevăratului partid liberal-național pentru tot-d-a-una, prin agitația ce a făcut în chestia Ghenadie, ridicînd, el, înaintea partidului conservator, glasul de protestare în contra infamiei comise.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Noi, cari respectăm pe m. sa, — zice D. Fleva — trebuie să spunem că n'am înțeles nici-o dată să fim guvernați cu girbaciul și prin călcarea legilor!

Discursul D-lui Fleva (cont.). Să știți și m. sa și moștenitorii lui că, călcarea Constituției și detronarea mitropolitului, sint lucrări ce nu se pot face nici-o dată în țara noastră!

Discursul D-lui Fleva (cont.). Legalitatea trebuie să domnească în țara aceasta, s'o știe suveranul de la popor — și fiți siguri, regele va va iubi, căci iubirea poporului face fericirea unui suveran și întărește dinastia, iar nu mișelile unui guvern salbăte.

Discursul D-lui Fleva (cont.). D. Sturdza să nu creadă că e glumă agitația aceasta.

Discursul D-lui Fleva (cont.). D. Carp, la 5 Aprilie, cînd s'a rescutat Capitala, a zis: „Nu-mi pasa, căci țara legală e cu mine!”, și D. Sturdza i-a răspuns atunci: — „Da, dar asta e țară reală!”

Discursul D-lui Fleva (cont.). Trăscă dinastia, dar trăscă și mitropolitul Ghenadie, care e mitropolitul țării și priștul bisericii noastre și care nu poate fi schimbat din scum după capriciul tuturor zarlatantilor.

Discursul D-lui Fleva (cont.). După canoane, mitropolitul pe care îl va pune guvernul, e un diavol.

Discursul D-lui Fleva (cont.). D. Fleva termină ast-fel: Să se știe că azi Capitala e în picioare și că toți cetățenii știu să-și opere religia.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Eri nu vor recunoaște nici un mitropolit de căpetenie Petrescu.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Se vor opune cu toată autoritatea și puterea lor, în contra alegerii altui mitropolit. La luptă dar, D lor, la luptă cu toții! și de la mine să nu cereți de scum înainte alt ceva, de căt' asistența unui căteapan gata să se sacrifice pentru această chestie. (Aplauze prelungite și ovatiuni).

Discursul D-lui Fleva (cont.). D. Fleva da apoi citire următoarei moțiuni: Cetățenii Capitalei, în fața deschiderii Camerei, persistînd în hotărîrile lor, declară că nu recunosc al mitropolit de cit pe Ghenadie Petrescu și că sint hotărîți de a duce lupta mai departe, ori-ce ar fi să se întimpl.

Manifestația la Camera. La urmă se ia hotărîrea ca Simbătă, 16 Noembrie, la orele 11 dimineață, să se intrunească cu toții în Sala Dacia, iar de aci să pornească în corpore la Camera.

Manifiestația la Camera (cont.). La această intrunire au luat parte aproape trei mii de oameni.

Manifiestația la Camera (cont.). La orele 4 jum. intrunirea s'a sfîrșit în liniște.

Manifiestația la Camera (cont.). Monitorul Oficial de eri publică decretul pentru convocarea Corpurilor Legiuitoare în sesiune ordinară la 15 Noembrie.

Manifiestația la Camera (cont.). Decretul a fost semnat de suveran Joul în consiliul de miniștri, ce s'a jînt la palat. Așine, regele sosește în Capitală.

Manifiestația la Camera (cont.). Din șt de căpitanii de intanterie, cari au reușit la examenul în scris de maior, II au căzut la examenul pe teren.

Manifiestația la Camera (cont.). Joul, Curtea de apel din Iași, secția I, a condamnat pe jendarmii ruși C. Popovici la 9 luni închisoare, N. Capșa și N. Gavril la câte 5 luni, iar pe N. Gheorghiu la 1 luna, pentru că cu ocazia cercetării unui omor săvîrșit în comuna Porocști, județul Roman, au schingiuit și torturat pe locuitorii Al. Bisan, V. Oerbu și pe femeia Catina Vlad din acea comună.

DIN IAȘI

Intrunirea partidului conservator. Azi dimineață, au soait șefii conservatori, cărora li s'a făcut o primire frumoasă.

Intrunirea partidului conservator (cont.). Toți șefii conservatorilor, junimiștilor și radicalilor așteptați la gară.

Intrunirea partidului conservator (cont.). La orele două se deschide intrunirea în sala Pastia, intrunire la care asistă peste 1500 de persoane. Se observă mulți delegați din provincie, mai ales din Moldova de sus.

Intrunirea partidului conservator (cont.). D. Lascar Catargiu este ales președintele intruniri. D-sa mulțumește pentru această oare, și apoi dă cuvîntul D-lui G. Cantacuzino.

Intrunirea partidului conservator (cont.). D-sa face apel la inimile creștine ca să se ridice în potrivea fără-de-legei făptuite în potrivea fostului mitropolit.

Intrunirea partidului conservator (cont.). Generalul Manu, luînd cuvîntul, explică de ce conservatorii au început agitațiunea pentru reducerea mitropolitului primat.

D. N. Filipescu se urcă la tribună și arată că țara va deveni conservatoare și se încearcă a demonstra că fatalmente partidul conservator e merit să ia locul celui liberal pentru un timp de 30-40 de ani, așa cum liberalii au venit și au rămas după patru-zeci și opt.

D. C. Discescu insistă asupra acțiunii distrugătoare a partidului liberal.

D. Gh. Panu, într'o cuvîntare plină de umor, își exprimă dorința și credința că D-zeu în curînd va chema la sine pe acest nou-născut liberal.

D. Tache Ionescu crede că partidul conservator este cu mult superior celui liberal și, ca atare, prin forța lucrurilor, desemnat ca să-l înlocuiască.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Comisiunea interimară, în numele comunei Galați, a intentat concesionării ai contractelor de iluminat și tramvai, două acțiuni de daune, pentru că n'au executat instalarea lor și n'au îndeplinit mai multe condițiuni din contract.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Simbătă, 7 Noembrie, a fost termenul acțiunilor intentate de Georghi comunei noștre, și ast-fel ambele acțiuni ale comunei Galați și ale concesionarului Georghi au fost conecate, amînuindu-se judecarea lor la 27 Ianuarie, 1897.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Noile case țărănești construite în satele model de pe moștile statului Cadina și Bărganu din județul Ialomița, rînuindu-se cu desăvîrșire, guvernul a votat un credit de 10,000 lei pentru acoperirea cheltuielilor necesare reparațiilor.

Discursul D-lui Fleva (cont.). În județul Roman s'a ivit variola. Medicul primar al județului a cerut telegrafic, vaccin animal de la institutul de vaccin din Iași.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Din Odesa vine știrea că guvernul rus va trimite în curînd mai multe regimente de infanterie și de cavalerie în Caucaș, pentru a face față brigandajului care a ajuns acolo spaima populațiunii.

Discursul D-lui Fleva (cont.). După cum am anunțat, Simbătă la ora 4^{1/2}, D. Dim. Sturdza a avut o constătuire cu membrii comitetului central al partidului.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Intrunirea a durat mai multe ore. S'a discutat chestia mitropolitului și remanierea ministerială.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Chestia mitropolitului. Din toate discuțiunile urmate, nu a rezultat nimic de cit că D. Sturdza a fost nevoit să convoace din nou comitetul central și pentru ziua de ieri.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Chestia mitropolitului n'a întîmpinat mari dificultăți. De și unii dintre membrii comitetului executiv a spus că modul în care s'a executat escluderea mitropolitului a fost cam stingaci, totuși în această chestie toți s'au raliat la ideea că chestia mitropolitului trebuie considerată ca definitiv tranșată și să se procedadă pur și simplu la alegerea mitropolitului Moldovci ca Primat al Romîniei.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Remaniere. O chestie, însă, asupra căreia au fost discuții mai îndelung și asupra căreia nu s'a putut hotărî nimic, a fost aceea a completării și remanierii ministerului.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Unui dintre miniștrii în contra căruia s'au exprimat mai multe nemulțumiri este D. Poni.

Discursul D-lui Fleva (cont.). D. Sturdza a declarat însă, că are angajamente personale cu D. Poni și nu poate să-l sacrifice.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Cu toată această declarație însă, curentul în contra ministrului instrucțiunii este așa de mare în partid, în cit e probabil că D. Sturdza ar fi nevoit să se despărță de D. Poni.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Propuneri respinse. D. Aurelian, căruia i s'a propus ministerul de Dămenii, a declarat că D sa nu poate să intre în minister pînă ce Camera care l-a ales Președinte nu-l va spune a-cesta.

Discursul D-lui Fleva (cont.). D. Sturdza s'a adresat și D-lui Costinescu ca să ia portofoliul domeniilor. D-sa a răspuns însă, că nu poate să intre în minist'er, căci aceasta l-ar sili să-și părăsească afacerile și nu e om bogat ca să poată face asemenea sacrificii.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Ultimele combinații. În u timpul moment se vorbă că D. C. Stoicescu s'a decis să lasă din minister, pentru ca să faciliteze remanierea și ministerul s'ar remania în sensul următor:

Discursul D-lui Fleva (cont.). D. Dim. Sturdza, externe; G. Cantacuzino, interne; P. S. Aurelian, lucrările publice; Eug. Stătescu, justiție; general Pilat, război; Em. Porumbaru, domenii; Tache Protopopescu, finanțe.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Ministerul Instrucțiiei. Un curent a început să se formeze la clubul liberal în favoarea D-lui C. Dimitrescu-Iași căruia mulți membri ai clubului cer să se dea ministerul instrucțiunii publice.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Pînă eri seară însă, nu se decisese nimic definitiv și chiar dacă Comitetul central al partidului va cădea de acord cu guvernul asupra remanierii, totuși ea nu se va face de cit dupe ce se vor consulta membrii majorității din Camera și Senat.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Rep. Vinerea trecută, un incendiu s'a declarat la extremitatea aripel stîngi a gării din Buzău, distrîndu și parte din tavan și acoperișul restaurantului de clasă I.

Discursul D-lui Fleva (cont.). Focul a provenit de la coșul bucatăriei restaurantului. Pagaba se urcă la vreo 1000 de lei.

Pompierii sosind la timp, au localizat focul care amenința gara întregă.

D. Chiru, directorul general al poștelor și telegrafilor, s'a întors eri de la Craiova unde a fost de a cumpărat terenul necesar pentru construirea palatului poștelor și telegrafilor pentru care s'a votat de Corpurile Legiuitoare, în sesiunea trecută, creditul necesar.

«Sala de Depeși» a Adevărului, care de la înființarea sa, acum un an, și pînă astăzi a adus nenumărate servicii cetățitorilor, se afirmă acum într'o nouă direcțiune.

Ea, pe lingă că va continua să dea amatorilor de noutăți literare și științifice cărți din țară și străinătate cu prețul editurii, pe lingă că va urma să pună la îndemina cetățitorilor «Adevărului», ca premii, cărți și alte obiecte utile cu prețuri absolut reduse, va edita și lucrări utile, alii sub raportul literar cit și sub cel științific.

Tipografia «Adevărului», înzestrată cu un material nou și curat, este în stare de a răspunde la cerințele estetice ale unei opere de gust.

Prima lucrare de acest gen, Sala de Depeși o editază după indemnul numeroșilor cetățitori ai «Adevărului».

Scrisori către iubita

este titlul acestui volum, datorit colaboratorului nostru Chibișus.

Acest volum conține o serie de Cronici și Impresii, culesse din multele ce au apărut sub acest titlu în «Adevărul».

Scrisori către Iubita

va fi pus în vânzare de către Sala noastră de Depeși, cel mult peste două zile, cînd cetățitorii noștri, pe lingă convingerea ce și-au format în privința genului cronicelor lui Chibișus, vor avea prilej să aprecieze și gustul artistic al editurii noastre.

ECOURI

Școala de arte și meserii de la Iași este pe deplin terminată. Recepția oficială a lucrărilor de construcție se face de către o comisie compusă din D-nii Șavulescu, arhitectul șef al ministerului de interne, Rimniceanu, inginerul lucrărilor noi de la căile ferate, și Neдеlescu, arhitectul ministerului de domenii.

Ioan Gherase din comuna Cochileanca, venind în orașul Buzău pentru a cumpăra lemne, în momentul cînd încerca căruța, s'a prăvălit cluga peste el și nenorocitul a rămas mort pe loc.

Cadavrul a fost transportat la spitalul orașului.

S'au făcut următoarele numiri de permături în corpul medicilor de plasă: Dr. Dimitrie Popescu, medic la spitalul rural Parineca din județul Bacău.

Dr. G. Beldiman, medic la spitalul județean din comuna Onești, jud. Bacău.

Dr. V. Lateg, medic al plăului Nucșoara-Dîmbovița, județul Muscel.

D. Spirescu, cunoscutul fotograf, a fost decorat cu medalia Bene-Merenti de aur, clasă I, pentru meritele sale artistice.

Un escroc anume Marcu Rosenblat a fost prins asupra de poliție, după ce a comis o sumă de puseșii, păcălind o mulțime de negustori fruntași din Capitală. Rosenblat se introducea prin prăvăliile mari și lua marfa în numele comerșanților mici, pe cari apoi o vindea.

Asi-fel a înșelat pe comerșanții Fain et Kimmel, frații Simionescu, Feldman, frații Finchelstein, etc.

Escrocul se află arestat.

S'au primit și transmis prin oficiul central telegrafic din București, cu ocaziunea zilei sfîntilor Arhangheli Mihail și Gavril, 13,743 de telegrame.

Aseară, pe la orele 9 și jum., un frantzelar din strada Emancipată 31, pe cînd trecea pe strada Libertății, în dreptul caselor cu No. 6, a căzut jos și a încetat subit din viață.

Cadavrul a fost transportat la Morgă, din ordinul procurorului Nicolai.

Femeia Catrina Loiseanu din comuna Dagaonița, județul Roman, a bătut eri pe un copil anume Gheorghie Zafranu pînă la omorît.

Femeia criminală a fost arestată.

EDITIA III

Regele Serbiei

VIENA, 10 Noembrie. — La prințul ce s'a dat azi la Curte, au asistat regele Serbiei, sultana sa, mai mulți arhiduci, membrii Legațiunii sîrbești, contele Goluchowski și alți miniștri.

Inundații

BELGRAD, 10 Noembrie. — Pagubele cauzate de inundații sint considerabile. Comitetul de ajutorare se va adresa consilierilor sîrbi din străinătate.

Declarațiuni italiene

ROMA, 10 Noembrie. — Vorbind alegătorilor săi de la Ca-magnale de tratatul de comerț cu Tunisul, ministrul Sineo a zis că este interpretul tuturor, afirmînd că țara vrea să trăiască într'o pace cordială și sinceră cu Franța. Negocierile au permis să se constate dispozițiuni bune și mutuale cari promet să dea roade pe vastul teren economic.

In privinta Abisinie, D. Sineo zice ca tr...

Pacea va permite Italiei sa studieze cu li...

Chestia Egiptului

Raspunzind chestiunilor D-lui Deloncle, D. Hanotaux...

Francia a fost cea dintai putere care a in...

Industria indiană

LONDRA, 10 Noembrie.—Oficial, Coloniile Induilor...

Succes și moarte

BORDEAUX, 10 Noembrie.—D-nul Décais a fost batut la alegerea...

—Lucrătorii companiei de gaz au început greva...

Ultime Informațiuni

Ministerul domeniilor

In consfăturile ținute de comitetul central al partidului liberal...

O cerere a D-lui Stătescu

D. Eugeniu Stătescu a spus următoarele:

Cred, D-lor, că am și eu dreptul în partidul liberal să desemnez un ministru...

Accastă declarația D-lui Stătescu a produs o teribilă impresie...

Atitudinea Oculteii
Oculita este foarte îngrijată de noule demersuri ale D-lui Eugeniu Stătescu...

Toți episcopii și arhierii cari se află pe la eparhiile lor...

Aseară a sosit în Capitală, venind de la Galați, episcopul Partenie...

Din Focșani ni se trimite trista veste a încetării din viață a D-lui Const. Stamatin...

Ziarul englez Daily News află din sorginte autorizată, că Europa ar fi hotărâtă a regula situaținea politică și financiară a Turciei...

In privinta destituirei căpitanului în rezervă Prezan...

Incidentul de la teatru

Am vorbit Sîmbătă despre incidentul întimplat la Teatrul Național...

Comitetul nu s'a mai adunat însă, de oarece diferendul s'a aplanat...

Eri de dimineață, cînd toată lumea aștepta să se înceapă repetiția...

— Nu înțeleg ce însemnă aceasta, răspunde D. Costescu...

D. Costescu se duce atunci la directorul general, și acesta luîndu-l de mîna...

D. Costescu a cerut scuze D-lui Nottara Joul se va juca la Teatrul Național...

Aci se vor mărgini lucrurile? Adică toate acele grave insulte...

Nu e vorba de nemulțumiri personale, căci nu e satisfăcerea lui X și a lui Y...

Ast-fel, precedentul D-lui Costescu ar fi foarte periculos. Fie-care actor...

Cazul cu D. Costescu ne învață că cine vrea să i se facă dreptate la teatru...

Trist!... foarte trist!...

Alaltă eri, a fost o întrunire a mai multor comercianți din Capitală...

S'a hotărît fondarea unei societăți a industriștilor și comercianților...

Această societate va mai avea de scop a interveni pe lângă guvern...

Membrii ai acestei societăți vor fi numai comercianți și industriști...

Revoluția a izbucnit din nou în Macedonia. Lingă orașul Debor...

Mai multe regimente turcești au fost trimise la fața locului.

Miscarea revoluționară se întinde pe tot malul fluviului Drina...

Seziunea ordinară de Octombrie a consiliului general județean din Putna...

Furturile și spargerile în Capitală, se fac pe o scară foarte întinsă.

Din acestea e de remarcă spargerea din strada Labirint No. 5...

Pungașul a fost prins de poliție și asupra lui s'au găsit toate obiectele furate.

De asemenea, în strada Grozești, un alt pungăș, anume Simion Papa...

Hoțul a fost de asemenea prins.

Prețul cerealelor în porturile noastre continuă a fi cit se poate de bune.

Alaltă-eri a încetat din viață în spitalul Mavroghe, Costică Matei...

Ziarele germane află că împăratul Wilhelm, fiind un discurs corpului oșteresc...

Toader Babuș, primar, și Ion I. B. Andrei, ajutor de primar...

Eri, a avut loc la Buzău serbarea patronului liceului din acel oraș.

Seara s'a dat de către corpul didactic un banchet la care au luat parte...

Premii senzaționale

Administrația „Salei de Depeși a Adevărului” a reușit să pună la cale o combinațiune...

— Ea și-a procurat un număr de exemplare din prețioasele volume de versuri ale talentului tinăr ARTUR STAVRI...

Cuponului

de astăzi, are drept la unul din aceste volume cu prețul REDUS aproape la jumătate din valoarea lor.

Ofertim de asemenea ca premii, ODATA CU CUPONUL de azi, obiectele și cărțile notate în lista premiilor din pagina IV a „Adevărului” de azi.

Cătuneanu, prefectul județului, Picleanu și Constantinescu, deputați, etc.

A se citi în pag. IV-a urmarea foței PR N CRIMĂ.

Doctorul Buciu, va începe cursul de clinică medicală, Joul 14 Noembrie...

Lată itinerariul de Iarnă al primei societăți de navigațiune pe Dunăre...

Eri, D-rul veterinar Pilat a confiscat de la măcelarii Milanovici, Anghel, Marin și alții...

D. Zisu Kanner, din T-Ocna a încetat de a fi depozitarul ziarului Adevărul, Dreptatea, Epoca, Lumea Nouă...

Singurul depozitar de ziare în T-Ocna, este D. A. Hirschsohn, librar cunoscut în localitate.

Mulțumire publică

In ziua de 4 Octombrie, anul curent, după amiază, luîndu-mi foc stînjini de lembe...

Pentru această bine-facere și mult îndabăli faptă, exprim călduroasele mele mulțumiri D-lor majori Iosef Marin și Papadat Dumitru...

Grăție acestui ajutor, m'î s'a scăpat din prada flăcărilor peste 100 stînje de lemne...

Tașcu Stavrescu Proprietar în orașul Sîcșina, jud. Olh. 603—1

Coroșpondența premiilor

D-nii George A. Ionescu, loco; Neacșu și Filotte, loco; Ștefan G. Grigorescu, loco...

Rugăm indicați obiectul cerut; costul redus îl găsiți în dreptul fie-cărui volum.

D-lui Prisecariu, Focșani.— Ați plătit portul din cauza că nu ați adăugat la costul...

LICITAȚII

In ziua de 14 Noembrie 1896, orele 10 a. m., se va ține licitația comandamentului regiunii fortificate Focșani-Nămoloasa-Galați...

In ziua de 16 Noembrie c., se va ține licitația pentru aprovizionarea școlii militare de administrație cu articolele de bisanie...

Justiția Militară.— cum este și cum trebuie să fie, de locat. Al. Teodorescu, avocat. O broșură în 8, de 71 pagini.

Una cauze celebre. La deposition du Mitropolit Primat de Roumanie, par B. M. Un vol. în 8, de 270 de pagini.

BIBLIOGRAFIE

Justiția Militară.— cum este și cum trebuie să fie, de locat. Al. Teodorescu, avocat. O broșură în 8, de 71 pagini.

Una cauze celebre. La deposition du Mitropolit Primat de Roumanie, par B. M. Un vol. în 8, de 270 de pagini.

SPECTACOLE

CIROUL C. F. SIDOLI.—Astăzi, Luni 11 Noembrie, 1896, mare reprezentație extra-ordinară „Jour fix”, program cu totul schimbant.

TEATRUL NAȚIONAL.— Astăzi, Luni 11 Noembrie, se va reprezenta pentru a doua oară: „Carmen”, operă în 4 acte de H. Meilhac și Halévy.

Ioan D. Oțeleanu Dafina G. Petrovici Logodiși Brăilă, 3 Noembrie, 1896 602—1.

Hunyadi János Apă minerală naturală Cea mai bună din apele purgative A se cere eticheta purtând numele „Andreas Saxlehner”

PADUREANU restaurantul ANDREI DUMITRESCU, str. Regală colț cu str. Academiei 584—10

DOCTOR RADOVICI — De la Facultatea de Medicină din Paris — 582—20

ȘONCA VERITABILĂ DE PRAGA CALITATE SUPERIOARĂ ZILNIC PROASPĂTĂ IN DEPOSIT LA A. BLAU & C-ie

Doctor E. TOFF MAMOS Specialist în boale de femei și de piele

Doctor I. BRAUNSTEIN POST ASISTENT DE PROFESOR IN VIENA POST ȘEF DE CLINICA

Dr. A. Țuri 46. — Calea Văcărescoi. — 46 Consultațiuni de la orele 1—3 și de la 6—7 p. m.

Dr. N. Sigler Post medic de oraș și medic de spital S'a stabilit în București

De arendat Chiar de acum Moșia Tisău din plasa Sărați, districtul Buzău...

Cu jumătate preț și garantat Se efectuează și se repară dinții artificiali în aur și cauciuc.

DOCTORUL VINEȘ In urma unei practici îndelungate în spitalele din Paris

Doctorul G. FISCHER Post asistent al D-rului Galezowski (Paris) Specialist în boale de ochi

DOCTORUL VINEȘ In urma unei practici îndelungate în spitalele din Paris

DE ARDENTĂ CASA A. OUDRY trectad în posesiunea D-nei EUFROSINA IONESCU

COCS DE UZINA DE GAZ vi se furnizează la domiciliu, în saci pe tona de 1,000 kgr. greutatea garantată

LEI 45 dacă vă adresați printr-o carte poștală sau personal casei

A. GOLDSTEIN 9, STRADA DECEBAL, 9 București. — Telefon No. 66.

SALONUL DE MODE Beatrice s'a mutat CALEA VICTORIEI 35

Dr. STERIE N. CIURCU IV Pelikangass — No. 10 Viena Consultațiuni cu celebritățile medicale

Biscuiții d-rului Ollivier din Paris Vindecare radicală a boalelor sifilitice

Teatrul „Grand Etablissement Hugo” de închiriat de la 26 Octombrie 1897.

Telegramă Se închiriază scaune noi de pale ultimul model elegant...

M-me CONSTANCE — Strada Polonă 120 (față cu grădina Icoanei) — Dă consultațiuni în știința oculte de cartomantie

D-rul D. Lebel — MALADI INTERNE ȘI DE COPII — Calea Moșilor No. 69. (Casa D-rului Capșa)

Doctorul Bastaki fost profesor de obstetrică (faceri) de la Universitatea din Iassy

